

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیر اللہ

## کی صحت کے متعلق اطلاع

- عتد مہاجرہ ذاکر مرزا منور احمد صاحبہ -

۱۷ جولائی بوقت ۸ بجے صبح

کل بھی حضور کو ضعف کی شکایت رہی۔ اس وقت طبیعت بہتر ہے۔

اجاب حضور کی صحت کا ملہ و ماہلہ کے لئے توجہ اور التزم سے عاقل جاہل کو کھیں

روزنامہ

ایڈیٹیڈ  
روشن دین نمبر

The Daily  
**ALFAZL**  
RABWAH قیمت

جلد ۵۴  
۱۸ جولائی ۱۹۸۵ء  
۱۸ جولائی ۱۹۸۵ء نمبر ۱۶۱

### اجاب احمدیہ

• ۱۷ جولائی۔ کل یہاں نماز جمعہ  
محترم مولانا قاضی محمد نذیر صاحب نائل پوری نے  
پڑھائی۔ آپ نے خطبہ حمد میں اسلامی معاشرہ  
کی خصوصیات اور دیگر مسائل شرعیہ کے بالمقابل  
اس کے نمایاں امتیاز پر بہت احسان برائے میں  
لوٹتی ڈالی۔ آپ نے اس ضمن میں سورۃ الحجرات  
کی آیات ۱۱ تا ۱۴ اور انما المؤمنون اخوة  
کا صلح و احبابین اخویہ کے الفاظ کا لطف  
تفسیر بیان کر کے اسلامی معاشرہ کے بعض بنیادی  
اصولوں کو واضح فرمایا۔

• ۱۷ جولائی۔ محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد  
صاحب کی طبیعت کھل رہی ہے اور جوڑے کی وجہ سے  
تعالیٰ ناسازگی آ رہی ہے۔ کل بھی تمہیں نہیں  
نکلی ہے۔ جس کی وجہ سے چھوڑا ابھی ٹھیک نہیں  
ہوا ہے۔ اجاب جماعت توجہ اور التزم سے  
دعاؤں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ محترم صاحبزادہ  
صاحب کو ایتنے فضل سے صحت کاملہ و  
ماہلہ عطا فرمائے۔ آمین۔

• ۱۷ جولائی۔ محترم شیخ نور الحق صاحب  
امت ایم۔ این۔ سٹیٹ کی والدہ صاحبہ  
محترمہ ایک عرصہ سے عرق النسا کی تکلیف  
کے باعث بیمار علی آ رہی ہیں۔ علاج معالجہ  
کے وجود تا حال افاقہ کی صورت میں نہیں  
ہوئی ہے۔ گزشتہ چند روز سے طبیعت کچھ  
زیادہ ہی بڑھ گئی ہے۔ نیز کمزوری بھی بہت  
زیادہ ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ سے  
دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں شفا سے کاملہ و  
ماہلہ عطا فرمائے۔ آمین۔

• ۱۷ جولائی۔ پرسوں شام یہاں مطلع  
جودی طور پر اب آلود ہے۔ جس کی وجہ سے  
گرمی کی شدت میں نسبتاً کمی ہو گئی ہے۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# آزمائش کے رنگ میں مختلف قسم کے ابتدا اور عوارض انسان پر آتے ہیں جو بہ طور خدا کی مرضی پر راضی ہو جاتا ہے وہ اسے ضرور اس کا بدلہ دیتا ہے

"بعض آدمی دیکھے گئے ہیں کہ جب کوئی ابتلا آجائے تو گھبرا اٹھتے ہیں اور خدا تعالیٰ کا شکوہ کرنے لگتے ہیں۔ ان کی طبیعت میں ایک افسردگی پائی جاتی ہے کیونکہ وہ صلح جو کلی طور پر خدا تعالیٰ سے ہوتی چاہیے ان کو حاصل نہیں ہوتی۔ خدا تعالیٰ سے انسان کی اسی وقت تک صلح رہ سکتی ہے کہ جب تک اس کی ماتا رہے۔ یہ بھی یاد رکھو کہ خدا تعالیٰ کا معاملہ ایک دوست کا معاملہ ہے۔ کبھی ایک دوست دوسرے دوست کی مان لیتا ہے اور دوسرے وقت اس کو اس دوست کی ماننی پڑتی ہے اور یہ تسلیم خوشی اور الشرح صدر سے ہونی چاہیے نہ کہ مجبوراً۔

اللہ تعالیٰ ایک جگہ قرآن شریف میں فرماتا ہے **وَلَنبَاؤُنَّكُمْ بِمِثْلِ مَا رَجِئْتُمْ** اور یہ کہ کبھی ڈرا کر کبھی بھوک سے کبھی مالوں اور ثمرات وغیرہ کا نقصان کر کے۔ یہاں ثمرات میں اولاد بھی داخل ہے اور یہ بھی کہ بڑی محنت سے کوئی فصل تیار کی اور یکایک اسے آگ لگ گئی اور وہ تباہ ہو گئی یا دیگر امور کے لئے محنت مشقت کی مگر نتیجہ میں ناکام رہ گیا۔ غرض مختلف قسم کے ابتدا اور عوارض انسان پر آتے ہیں اور یہ خدا تعالیٰ کی آزمائش ہے۔ اسی صورت میں جو لوگ اللہ تعالیٰ کی رضا پر راضی اور اس کی تقدیر کھیلے تسلیم ختم کرتے ہیں وہ بڑی شرح صدر سے کہتے ہیں **إِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاٰجِعُونَ**۔ کسی قسم کا شکوہ اور شکایت یہ لوگ نہیں کرتے۔ ایسے لوگوں کی نسبت اللہ تعالیٰ فرماتا ہے **أُولَٰئِكَ عَلَيْهِمْ صَلَوَاتٌ مِّن رَّبِّيْهِمْ وَإِنَّهُمْ لَكَاٰبِتُونَ**۔ اللہ تعالیٰ انہیں لوگوں کو مشکلات میں راہ دکھا دیتا ہے۔ یاد رکھو اللہ تعالیٰ بڑا ہی کریم و رحیم اور بامروت ہے۔ جب کوئی شخص اس کی رضا کو مقدم کر لیتا ہے اور اس کی مرضی پر راضی ہو جاتا ہے تو وہ اس کو اس کا بدلہ دینے لیتے نہیں چھوڑتا۔ غرض یہ تو وہ مقام اور مرحلہ ہے جہاں وہ اپنی بات منوانی چاہتا ہے۔ دوسرا مقام اور مرحلہ وہ ہے جو اس نے **أَدْعُوْنِيْٓ أَسْتَجِبْ** لکھ میں فرمایا ہے۔ یہاں وہ بندے کی بات ماننے کا وعدہ فرماتا ہے پس ستمیہ اس پہلے مقام پر کھڑا ہوتا ہے یعنی الشرح صدر کے ساتھ خدا تعالیٰ کی بات مانتا ہے۔ وہ دوست کے ایام کو رنگ الخام مشاہدہ کرتا ہے۔"

(ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد اول ص ۳۸۵-۳۸۶)



# مہترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کا مغربی جرمنی میں رود مسعود

## مہر پر نیاک خیر مقدم ہر جرمن نو مسلموں کی طرف سے گہرے اخلاص و محبت کا اظہار

### مہر پر میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساعی کا ذکر

(مکرم و چوہدری عبداللطیف صاحب بی۔ اے ایچ ایم ایڈیشن مشن مغربی جرمنی)

مہترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب ۳ جون کو کوپن ہیگن سے دوپہر کے ساڑھے بارہ بجے بذریعہ ہوائی جہاز ہمبرگ تشریف لائے۔ مکرم میاں صاحب کے ہمراہ برادر مر میر مسعود احمد صاحب بھی تھے۔ ہوائی اڈہ پر برادر مر حافظ قدرت اللہ صاحب (جو چار روز قبل ہمبرگ تشریف لے آئے تھے) کے ہمراہ انہیں خوش آمدید کہا۔ مسجد کے باہر کے دروازہ پر برادر مر سعید KRETZSCHMAR اور برادر مر محمود HASS نے استقبال کیا۔ اور برادر مر محمود HASS نے محبت اور عقیدت کے جذبات کے ساتھ پھول بھی پیش کئے۔ اس دفعہ مکرم میاں صاحب کی ملاقات کے لئے اصحاب جماعت دور دور کے علاقوں سے تشریف لائے۔ چنانچہ برادر مر سعید KRETZSCHMAR دو سو میل کا سفر طے کر کے ایک روز قبل ہمبرگ تشریف لے آئے۔ برادر مر محمود HASS آج کل ملٹری ٹریننگ لے رہے ہیں اور اس سے رخصت حاصل کرنا فریما نامکن ہوتا ہے۔ لیکن ہمارے اس احمدی دوست نے اپنے اشران اعلیٰ سے مل کر پوری کوشش کے ساتھ رخصت حاصل کی اور ہمبرگ تشریف لے آئے۔ مکرم میاں صاحب کے برادر مر ہیں دو روز کا التوا ہو گیا اس لئے انہوں نے ٹیلیفون کر کے اپنی رخصت میں توسیع کروائی۔ اس متعلقہ رخصت دینے پر آمادہ نہ تھا لیکن انہوں نے اس بات پر زور دیا کہ وہ اپنے معزز جہان کو لے کر نہیں آسکتے۔ ہمارے ایک معرا احمدی دوست OMAR RUMPF بھی ہمبرگ سے ۵۰ میل دور رہتے ہیں۔ ان کی عمر اب ۸۲ سال ہے یہ بھی محبت اور اخلاص کا ثبوت دیتے ہوئے تشریف لے آئے۔ ہمبرگ کی جماعت کے دیگر جرمن احمدی افراد کے علاوہ فلسطین کے ایک احمدی دوست اور ڈاڈا اور اجمیریا کے احمدی دوست محمد رحیم J A بھی مکرم میاں صاحب کو ملنے کے لئے تشریف لائے۔ افریقہ کے

احمدی دوست عبدالکریم صاحب بھی تشریف لائے۔ اصحاب جماعت شام کے آٹھ بجے مسجد میں اکٹھے ہوئے۔ چونکہ جمعرات کا روز چھٹی کا دن نہیں ہوتا اس لئے باہر سے تشریف لانے والے اصحاب کی یہ بہت بڑی قربانی تھی۔ ایک معرا احمدی دوست مسٹر OMAR BEYER ہتھوڑے بھی تشریف لائے۔ کم و بیش ۲ گھنٹہ تک احمدی اصحاب مکرم میاں صاحب کے ساتھ اپنے اخلاص اور محبت کا اظہار کرتے رہے۔ اس ایمان افروز گفتگو کے بعد خاکسار نے مغرب اور عشاء کی نمازیں جمع کر کے پڑھائیں۔ نماز کے بعد برادر مر عبدالرحیم صاحب توک (NOWAK) نے اپنے جرمن قرآن کریم کی کاپی مکرم میاں صاحب کی خدمت میں تحفظاً کے لئے پیش کی جس پر مکرم میاں صاحب نے دعا کے ساتھ اپنے دستخط ثبت فرمائے۔ اصحاب جماعت کا یہ ایمان افروز اجتماع قرآن کریم کی مندرجہ ذیل آیات کی عملی تفسیر تھا۔

”واعصوا بحیث اللہ  
جمیعاً وللا تغربوا  
واذکرو انعمت اللہ  
علیکم اذ کنتم اعداء  
قائلین بین قلوبکم

فاصبرتم بتحتہ احرانا  
” اور تم سب کے سب اللہ کی رسی کو مضبوطی سے پکڑ لو اور پر اگندہ مت ہو اور اللہ کا احسان جو اس نے تم پر کیا ہے یاد کرو کہ جب تم ایک دوسرے کے دشمن تھے اس نے تمہارے دلوں میں اخوت پیدا کر دی جس کے نتیجہ میں تم اس کے احسان سے بھائی بھائی بن گئے۔“ (۳: ۱۰۴)

اگلے روز بروز جمعہ المبارک ساڑھے گیارہ بجے ALSTER دریا کے کنارے ایک کلچرل کلب ”DIE INSEL“ میں پریس کانفرنس اور پینچ کا انتظام کیا گیا۔ یہ ہمبرگ کا بہترین علاقہ مندرجہ ذیل دیا جاتا ہے۔ مکرم میاں صاحب کے پروگرام میں تبدیلی کے باعث انتظامات کو جلدی میں بدلنا پڑا لیکن پھر بھی بفضلہ تعالیٰ ۱۵ پریس کے نمائندے تشریف لے آئے ان میں جرمن نیوز ایجنسی کے دو نمائندے اور ایم پریس ایجنسی کے دو نمائندے اور CONTI PRESS کا ایک نمائندہ بھی شامل تھے جنہوں نے متعدد فوٹو بھی لئے۔ اخبارات کے نامہ نگاروں کے علاوہ بعض مشہور جرنلسٹ بھی شامل ہوئے۔ کھانے سے پہلے پریس کانفرنس کی کارروائی شروع ہوئی برادر مر حافظ قدرت اللہ صاحب نے قرآن کریم

اعداد و شمار کے لحاظ سے جماعت احمدیہ کی مغربی افریقہ میں ترقی کا جائزہ لیا جاسکتا ہے کہ غانا میں ۲۴ تبلیغی مراکز سیرالیون میں ۲۲ نائیجیریا میں ۲۸ مراکز ہیں۔ غانا میں ۱۵۱ مسجد نائیجیریا میں ۱۹ اور سیرالیون میں ۲۵ مساجد تعمیر کی جا چکی ہیں۔ غانا میں جماعت کے ۱۱ اسکول۔ نائیجیریا میں ۱۰ اور سیرالیون میں ۴ اسکول ہیں۔

اسی طرح مشرقی افریقہ میں جماعت احمدیہ تبلیغی میدان میں سرگرمی سے مصروف ہے۔ اہم تبلیغی مراکز دارالسلام اور نیروبی میں ہیں۔ وہاں بھی جماعت احمدیہ مساجد تعمیر کر رہی ہے۔ اور اب تک ۲۰ مساجد تعمیر کی جا چکی ہیں۔

یورپ میں بھی جماعت منظم طور پر تبلیغ کر رہی ہے۔ انگلینڈ، سکاٹلینڈ، سویٹزرلینڈ، سوئٹزرلینڈ اور جرمنی میں مراکز موجود ہیں۔ جرمنی میں ہمبرگ اور فریڈرکسہوف میں مساجد تعمیر ہو چکی ہیں۔ نیور برگ میں بھی جماعت کا مشن موجود ہے جس کے ایچارج ایک جرمن نو مسلم ہیں۔“

(جرمنی کا ایک اخبار)

کی تلاوت کی۔ خاکسار نے مکرم میاں صاحب کا پریس والوں سے تعارف کرایا اور مختصر الفاظ میں جماعت احمدیہ کی اسلامی خدمات کو پیش کیا اور مکرم میاں صاحب کے زیر اہتمام جماعت احمدیہ کے اسلامی مشنوں کی کامیابی کا نقشہ پیش کیا۔ مکرم میاں صاحب نے ایک موثر تقریر کے ذریعہ افریقہ کے مختلف علاقوں میں اپنے سفر کے حالات بیان فرمائے۔ تقریر کے دوران جماعت احمدیہ کے ذریعہ مغربی افریقہ میں اسلام کی کامیاب تبلیغ اور اس کے خوش کن نتائج پر بھی روشنی ڈالی۔ آپ نے اپنا خطاب جاری رکھتے ہوئے فرمایا کہ ان علاقوں میں آزادی سے پہلے افریقہ غلامی کی زندگی بسر کر رہے تھے اور ان کے دل اور دماغ بھی آزاد نہ تھے اس لئے مذہبی طور پر سوچنے اور سمجھنے سے عاجز تھے۔ لیکن اب آزاد ہوئے ہم انہیں عیسائیت اور اسلام کا موازنہ کرنے کا بھی موقع ملا اور ان پر اسلامی تعلیمات کی برتری اور عظمت واضح ہوتی گئی اور اسلامی تعلیمات مثلاً توحید باری تعالیٰ، مذہبی رواداری اور اسلامی اخوت اور مساوات نے ان کے دل و دماغ کو روشنی سے منور کرنا شروع کیا اور پھر تعلیم کی ترقی کے ساتھ انہیں خود اسلامی تعلیمات کا مطالعہ کرنے کے مواقع حاصل ہوئے۔ اس عملی اور علمی انقلاب کے ساتھ اسلام کی تائید میں انقلاب برپا ہو چکا ہے اور خدا کے فضل و کرم سے جماعت احمدیہ کے مبلغین کی شب و روز تبلیغی مساعی کے نتیجہ میں نائیجیریا، غانا، سیرالیون اور دیگر مغربی افریقہ کے مالک میں اسلام کامیابی اور سرعت کے ساتھ پھیل رہا ہے جس کا انہوں نے اپنی آنکھوں سے متاثر ہوا ہے۔ تقریر کے بعد پریس کے نمائندگان نے سوالات دریافت کئے جن کے مکرم میاں صاحب نے جوابات دئے اور اس بات پر بار بار زور دیا کہ جماعت احمدیہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ ہے اور اس جماعت کا واحد مقصد دنیا بھر میں تبلیغی مساعی کے ذریعہ اسلام کو پھیلانا ہے۔ خاکسار نے بھی یورپ میں جماعت کی تبلیغی مساعی کے بارے میں بعض امور کو پیش کیا۔ ایک بچے کے قریب ہم وہاں سے فارغ ہوئے۔ مسجد واپس آئے پر خاکسار نے جمعہ اور عصر کی نمازیں جمع کر کے پڑھائیں۔ اس پریس کانفرنس کا ذکر ہمبرگ کی ایک اہم روزنامہ اخبار ABENDECHO نے اپنی اشاعت مورخہ ۵ جون میں مکرم میاں صاحب کی فوٹو کے ساتھ

”ہمبرگ میں بطور ہمسایان“ کے عنوان کے ساتھ جلی حروف میں کیا ہے۔ نامہ نگار نے تحریر کیا ہے:-

”صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب



# لباس میں سادگی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے رشتاوات

کی روشنی میں

مکرم چوہدری شہباز احمد صاحبی ایسے واقع زندگی

قاریین الفضل ۲۶ جون کے پرچم میں  
ملاحظہ فرما چکے ہوں گے کہ تحریک جدید کے  
بنیادی مطالبہ سادہ زندگی کے ذیل میں لکھنے  
میں سادگی کا حصہ کسی قدر تفصیل کے ساتھ  
بیان کیا جا چکا ہے۔ چونکہ اس اہم مطالبہ کو  
پورا کرنے بغیر ہم اشاعت اسلام کے عظیم ان  
تعبات میں کامیاب نہیں ہو سکتے۔ اس لئے  
ہر احمدی کے لئے اس کی تفہیم مستحضر رکھنا  
از بس ضروری ہے۔ اب اس مطالبے کا دوسرا  
حصہ یعنی "لباس میں سادگی" سیدنا حضرت  
خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے رشتاوات  
کی روشنی میں بیان کیا جاتا ہے۔ اس دعا کے  
ساتھ کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس پر عمل پیرا  
ہونے کی توفیق سید بخشنے۔

۶۔ جوں جوں انسانی رجحان مادہ پرستی  
کی طرف بڑھ رہا ہے۔ اس کے مطابق عوام  
کے دلوں میں لباس کی نمائش کا شوق شدت  
اختیار کرتا جا رہا ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح  
الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنی جماعت کو اس  
سیلاب سے محفوظ رکھنے کے لئے لباس  
میں سادگی اختیار کرنے کی تحریک بھی فرمائی  
چنانچہ اس ضمن میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے  
فرمایا:-

لباس کی سادگی نہایت  
ضروری چیز ہے میں نے دیکھا  
لباس میں سادگی نہ ہونے  
کا ہی نتیجہ ہے کہ امیروں اور  
غریبوں میں ایک بین فرق ہے  
امیر اپنے کپڑوں کو سنبھالے  
بیٹھے رہتے ہیں اور ہر وقت  
انہیں یہ خیال رہتا ہے کہ کہیں  
کپڑے پر داغ نہ لگ جائے  
انہیں میلانا ہو جائے اور اس  
طرح وہ غرباء سے پرے پرے  
رہتے ہیں۔ پس لباس میں سادگی  
نہایت ضروری ہے بلکہ میں  
بیان تک کہوں گا کہ اگر کسی  
شخص کے پاس صرف ایک  
جوڑا ہے اور وہ اسے ایسی  
احتیاط سے رکھتا ہے کہ ہر وقت

اسے یہ خیال رہتا ہے کہ  
اس پر دھبہ نہ پڑ جائے کہیں  
اس پر داغ نہ لگ جائے اور  
اس طرح غریبوں سے اسکے  
دل میں نفرت پیدا ہوتی ہے  
تو اس نے ہرگز تحریک جدید  
کے اس مطالبہ پر عمل نہیں کیا۔  
اس کے مقابلہ میں اس شخص کو  
میں زیادہ سادہ کہوں گا۔ جس  
کے پاس دو یا تین جوڑے کپڑے  
کے ہیں اور وہ ان کے متعلق  
ایسی احتیاط نہیں کرتا جو  
اور غربت میں امتیاز پیدا کر  
دیتی ہے۔ درحقیقت لباس  
میں یہ تکلف جو انسانوں  
میں نفرت پیدا کرنے کا موجب  
ہو جائے جو بنی نوع انسان  
میں کئی قسم کی جاعتیں پیدا  
کرنے کا محرک ہو جائے سخت  
نا پسندیدہ اور نکتہ پیدا کرنے  
والا ہے۔ خواہ اس کے پاس  
ایک ہی جوڑا ہو یا دو ہوں  
پس یہ ہدایت بھی کوئی دینی  
ہدایت نہیں بلکہ مستقل ہدایت  
ہے۔ کیونکہ اسکے ذریعہ سے  
ان لوگوں میں سے تفرقہ دور  
ہو جاتا ہے۔

(خطبہ جمعہ فروری ۱۹۳۵ء)

## لباس کے تکلفات اور شہری

دیہات میں بننے والے تو بہت حد تک  
لباس میں تکلفات سے پاک ہوتے ہیں۔ البتہ  
شہری آبادی میں یہ مرض عام ہے۔ اس لئے  
شہریوں کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے مبصرہ العزیز  
نے ان الفاظ میں خطاب فرمایا:-

"شہری لوگ لباس میں بڑی  
غلطیاں کرتے ہیں اور اگر غلطی نہ  
ہو تو بھی ضرورت سے زیادہ لباس  
پر خرچ کرتے ہیں۔ حالانکہ لباس  
کی غرض یہ ہے کہ عربانی نہ ہواؤ

ذہنیت ہو لیکن عام طور پر لباس  
کے منہ ذہنیت سے نکل کر فخر  
اور فیشن کی طرف پیلے گئے ہیں  
بہت سے لوگ دکھانے کے لئے  
کپڑے بناتے ہیں۔"

(خطبہ جمعہ فروری ۱۹۳۵ء)

## عورتیں اور لباس

مردوں کے مقابل عورتوں میں یہ بیماری  
کچھ زیادہ ہی ہوتی ہے۔ اس لئے ضرورتاً تھی  
کہ ان کو بھی توجہ دلائی جائے۔ چنانچہ حضور  
ایدہ اللہ تعالیٰ نے مبصرہ العزیز نے اس بارہ میں  
فرمایا:-

"عورتوں میں خصوصاً اعلیٰ  
لباس کی ہیبت پابندی ہوتی ہے  
اور اس میں ان کی طرف سے  
بڑے بڑے امورات ہو جاتے  
ہیں بلکہ حقیقت یہ ہے کہ بعض  
گھر عورتوں کے لباس اور زیور  
کی وجہ سے ہی بباد ہو گئے ہیں  
انگریز اقتصاد دانوں کی نظر سے  
بہت بڑی حماقت قوم ہے۔  
ان میں بھی عورتوں کے لباس  
کے اخراجات کی وجہ سے  
بڑے بڑے امراء تباہ ہو جاتے  
ہیں۔"

(خطبہ جمعہ فروری ۱۹۳۵ء)

## گوٹہ کناری

عورتوں کے کپڑوں سے بھی شاید  
زیادہ اخراجات ان کے فینوں اور گوٹہ  
کناری پر ہو جاتے ہیں۔ اسے دیکھنے کے لئے  
حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے مبصرہ العزیز نے  
فرمایا:-

"کپڑے خواہ کتنے گراں ہوں  
ایک عرصہ تک کام دے سکتے ہیں  
مگر فینے لباس پر صرف ٹانگے جاتے  
ہیں اور ہر روز بدلے جا سکتے ہیں  
اس لئے ہر نئے فینے کو دیکھو عورتیں  
کچھ جاتی ہیں اور نیا فینہ خرید  
کر پہنے فینہ کی جگہ لگا لیتی ہیں  
اور میرا تجربہ ہے کہ کپڑوں پر اتنی  
قیمت نہیں لگتی جتنی کہ ایک فینے  
پر صرف عورت کے فینوں پر لگتی  
قیمتیں بدلتے جاتے ہیں۔"

(خطبہ جمعہ فروری ۱۹۳۵ء)

## عبادت الہی میں روک

لباس کے فینوں اور تکلفات سے  
ایک طرف اگر مادی نقطہ نگاہ سے نقصان  
ہے تو دوسری طرف عبادت الہی میں دلدرد  
پشت در پست

بن جاتے ہیں۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ مبصرہ  
العزیز نے اس بارہ میں فرمایا:-

"درحقیقت اسلام یہ چاہتا ہے  
کہ ہمارا دماغ تمام باتوں سے فارغ  
ہو اور یا تودہ خدا کی یاد میں مشغول  
ہو یا بنی نوع انسان کی بہتری کی تدابیر  
سوچ رہا ہو اور حقیقت یہ ہے کہ اگر  
کوئی شخص ان باتوں میں ہمہ تن مشغول  
ہو تو اسے یہ موقع ہی نہیں ملتا کہ وہ  
لباس کی درستگی کی طرف توجہ کرے  
..... انسانی دماغ جب ایک  
طرف سے فارغ ہو تبھی دوسرا کام  
کر سکتا ہے اگر ہم اپنے دماغ کو ان  
چھوٹی باتوں کی طرف لگا دیں تو اسلام  
کی ترقی کے کام کب کر سکیں گے۔ یہی وجہ  
ہے کہ اسلام نے لباس میں انسان کو  
سادگی کا حکم دیا ہے تاکہ وہ ان  
چھوٹی چھوٹی باتوں میں الجھنے کی  
بجائے اہم امور کی طرف توجہ کرے"

(خطبہ جمعہ فروری ۱۹۳۵ء)  
ہم اپنے محبوب و مقدس امام کے ان  
ارشادات پر عمل پیرا ہو کر ہر صورت اپنی مادی حالت  
ہی سنبھال سکیں گے۔ بلکہ کئی کارآمد رجحانات  
کو اللہ تعالیٰ اپنا لیں گے۔ جن میں سے  
سب سے زیادہ قیمتی اور قابل قدر رجحان انسانی  
اسلام کا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس ضمن  
میں کامیاب و کامران فرمائے۔

## دعا مغفرت

میری رٹ کی امنا العزیز اہلبیت قاضی  
عباد اکرمی صاحب اسسٹنٹ اکاؤنٹنٹس  
انفیر داپنٹ اور مورخہ ۱۷ م کو اولینڈ کی  
ہولی جیمسی ہسپتال میں ۳۲ سال کی عمر میں وفات  
پائی۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔  
جنازہ ۱۵ مئی روز بدلیہ لڑک پشاور لایا  
گیا اور نماز جنازہ مکرم مولانا چراغ الدین صاحب  
نے پڑھائی۔ جس میں احباب جماعت نے  
بکثرت شمولیت فرمائی اور احمدیہ قبرستان  
پشاور میں تدفین عمل میں آئی۔  
مرحوم نے اپنی یادگار دور کے چھوٹے  
ہیں۔ احباب جماعت سے مرحوم کی بلند درجہ  
اور بچوں اور پسماندگان کے لئے صبر جمیل کے  
لئے دعا کی درخواست ہے۔

مجھے احباب جماعت اور افراباد کی طرف  
سے تعزیتی خطوط بکثرت موصول ہوئے  
ہیں۔ میں ایسے تمام احباب کا شکریہ ادا کرتا  
ہوں۔ جنہوں نے ہمارے اس صدمہ میں شریک  
ہو کر ڈھارس بندھائی۔ جہاں اللہ  
عبداللطیف پریذیڈنٹ سلفہ سول کوارٹرز  
پشاور صدر



# حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایضاً اللہ تعالیٰ کا ارشاد: امانت فتنہ تحرک جلیب میں رہیں اور فائدہ بخش بھی اور خدا دین بھی (انفساً و ائمتہ و کلمتہ)

## پاکستان ویسٹرن ریلوے نوٹس نیلام

کراچی سٹی اور پشاور درجہ اولیٰ کے درمیان ۱۱-۱۲ ڈاؤن پراچی سٹی اور کوئٹہ کے درمیان ۳-۱۱-۱۲ ڈاؤن گاڑیوں پر اور کراچی چھاؤنی اور حیدرآباد کے درمیان لنک سرورس کے ساتھ ۱۹-۲۰ ڈاؤن گاڑیوں پر ایفٹ کاربوریس کے ٹیکٹوں کی کنٹریکٹ ۲۹ جولائی ۱۹۶۵ء بوقت ۹ بجے دن ریلوے رٹ اسٹی ٹیوٹ حالی ٹھیکرڈ روڈ لاہور میں بذریعہ نیلام عام دیا جائے گا۔

۲- نیلامی کی شرائط مع ٹھیکہ کی شرائط و ضوابط پر مشتمل ایگزیکیوٹو کی ایک نقل جو کہ سیلاب ہونے والے وقت کی طرف سے کیا جائے گا نیز ریلوے انتظامیہ کے منظور شدہ طعام نامے اور نرخ نامے۔ چیف کمرشل منیجر پاکستان ویسٹرن ریلوے لاہور سے ۱۰/۱۱/۶۵ ریلوے نقل کی ادائیگی پر حاصل کئے جاسکتے ہیں

۳- نیلامی میں حصہ لینے کے خواہشمند اشخاص اس میں مطلع رہیں کہ انھیں ۲۳ جولائی ۱۹۶۵ء بوقت ۱۰ بجے تک ریلوے انتظامیہ کے پاس مبلغ ۲۰۰۰/- روپے بطور زبرد ضمانت جمع کرنا ہوں گے۔ اور اس کے ساتھ ہی ان کے مالی استحکام وغیرہ سے متعلق دستاویزی ثبوت صیحا کہ نیلام کی شرائط میں تفصیل درج ہے، بھی پیش کرنا ہوں گے۔

**چیف کمرشل منیجر**  
پاکستان ویسٹرن ریلوے لاہور

## ماہانہ رپورٹ کارگزاری

ماہانہ رپورٹ کارگزاری مجالس انصار اللہ بھوانے کے لئے سہ ماہ کی دس تاریخ مقرر ہے۔ جن مجالس کے زعمائے اعلیٰ تک ماہ جون کی رپورٹ کارگزاری مرکز میں نہیں بھجوائی۔ ان کی خدمت میں گزارش سے کہ اس ماہ کی رپورٹ کارگزاری اپنی اولین فرصت میں مرکز کو بھجوائیں۔ اور اگست کے لئے انتظام فرمادیں کہ سہ ماہ کی دس تاریخ تک گزشتہ ماہ کی رپورٹ پہنچ جائے۔

(خادم عمومی مجلس انصار اللہ محترمہ)

## خریداران الغضائے کے خدمت میں! ضروری گزارش

اکثر دوست یہ بہت فرماتے ہیں کہ ان کی اجار کی قیمت ختم ہونے پر انہیں دی پی نہ بھجوا کر دیں۔ بلکہ چھٹی کے ذریعہ مطالبہ کیا جائے۔ لیکن متعدد احباب کی خدمت میں متعدد چٹھیاں ارسال کی جاتی ہیں مگر وہ تو قیمت بھجوانے ہی اور نہ کوئی جواب ہی دیتے ہیں۔ ایسے احباب کی خدمت میں گزارش ہے کہ دفتر مذاکی طرف سے ان کی خدمت میں دو مرتبہ یاد دہانی کرائی جائے گی اور تیسری مرتبہ دی پی بھجوا یا جائے گا اور دی پی واپس کرنے کی صورت میں دفتر مذا پر جہ بند کرنے پر مجبور ہوگا (منیجر الفضل)

## پاکستان ویسٹرن ریلوے

# نڈرنوس

چیف کنٹرولر آف پریچیز پاکستان ویسٹرن ریلوے ایمپرس روڈ لاہور کو درج ذیل نڈروں کے لئے کوٹیشنیں مطلوب ہیں۔

نمبر شمار	نڈرنومبر مع سٹورز اور مقداروں کی مختصر تشریح	قیمت نڈرنومبر بشمول فریڈاک و سپیک ڈانائلی (داسی)	خاک کے رقبہ کا پیمانہ (اگر طلب ہوں)	تاریخ فراغت	مقررہ تاریخ اور وقت	کھلنے کی تاریخ اور وقت
۱	۶۲/۱۸/۳-۶۲ کاسٹ آئرن ٹیگ کی صورت میں = ۳۰۰۰ ٹن	۲۵ -	درخواست پر دفتر چیف کنٹرولر آف پریچیز پی ڈبلیو ریلوے ہڈ کوارٹرز آفس ایمپرس روڈ لاہور سے درج ذیل قیمت کے عوض مل سکتے ہیں۔	۱۳ جولائی ۶۵ تا ۱۰ اگست ۶۵	۱۱ اگست ۶۵ بوقت ۸ بجے	۱۱ اگست ۶۵ بوقت ۹ بجے
۲	۶۲/۲۲/۵-۶۲ پائپ کاسٹ آئرن ڈبل فلینچ ۱۰ بور x ۱۵ فٹ لمبائی ۲۲۷ ٹن	۱۰ -	درخواست پر دفتر چیف کنٹرولر آف پریچیز پی ڈبلیو ریلوے ہڈ کوارٹرز آفس ایمپرس روڈ لاہور سے درج ذیل قیمت کے عوض مل سکتے ہیں۔	ایضاً	ایضاً	ایضاً

۳- نڈرنومبر ناقابل منتقلی (دفتر تزیین و دستخطی اور دفتر ڈسٹرکٹ کنٹرولر آف سٹورز انکسپشن) پی ڈبلیو ریلوے کراچی چھاؤنی سے جمعہ کے علاوہ تمام ایام کار میں ۹ اور ۱۲ بجے دن کے دوران مندرجہ بالا قیمت کی بذریعہ نقد یا منی آرڈر ادائیگی پر حاصل کئے جاسکتے ہیں۔ (پرنٹل آرڈر چیک بینک ڈرائنس کارنی بانڈز۔ بینک ڈیپازٹ رسیدیں اور نیشنل سیونگ سرٹیفکیٹ مندرجہ بالا نڈرنومبروں کی قیمت کے طور پر قبول نہیں کئے جائیں گے۔

صرف مقررہ نڈرنومبروں پر موصول ہونے والی پیش کشوں پر غور کیا جائے گا۔ نڈرنومبر حاضر آمدہ نڈرنومبر مکان کی موجودگی میں کھولے جائیں گے۔

۴- کوئی نڈر یا سفارشات یا اس سلسلے میں زبردستی منہل کے نام پر نہ کی جائے۔

ایسے امیدوار (پے آر ایس) چیف کنٹرولر آف پریچیز پی ڈبلیو ریلوے ہڈ کوارٹرز آفس لاہور۔

## گروٹھی کے احباب الفضل کا نانا بوجہ مکرم عبدالرشید صاحب

نیوز سپر ایجنٹ کونڈھے  
سے طلب فرمائیں  
ریجنی

## بیتہ مطلوب ہے

مکرم ٹھیکیدار محمد ابراہیم صاحب جو کہ اپنے پی ڈبلیو ڈی ٹیکٹ ضلع خیرپور (ربوہ) میں رہتے تھے اور علامہ بھیر علی میرپور کے رہنے والے ہیں۔ ان کے پتہ کی نظارت بنا کر خودی صورت ہے۔ اگر کسی دوست کو مکرم ٹھیکیدار محمد ابراہیم صاحب کا پتہ معلوم ہوا ٹھیکیدار صاحب کو مکرم خود اس اعلان کو پڑھیں تو اپنے ایڈریس سے مطلع فرمائیں۔

(ناظر امور علامہ ربوہ)

۲- مکرم ڈاکٹر علی محمد صاحب پشاور پبلسٹیشن قلات بلوچستان کو مکرم چرمہ دی خلیل الرحمن صاحب ایسے سے سونگ کا پتہ درکار ہے۔ مکرم چیردی صاحب خود اس اعلان کو پڑھیں تو وہ ڈاکٹر صاحب کو اپنے موجودہ ایڈریس سے اطلاع دیں (منیجر الفضل ربوہ)

# برمی زبان کی ایک کتابیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی آیات پر ناپاک حملہ

## اور جماعت احمدیہ برما کی طرف سے کامیاب احتجاج

### حکومت برمانے کتاب مذکور کے تمام نسخے بحق سرکار ضبط کر لئے

جماعت احمدیہ برما کے پریذیڈنٹ محترم خواجہ بشیر احمد صاحب ایک حالیہ رپورٹ میں لکھتے ہیں کہ:۔  
 "گزشتہ جمعہ ایک برمی کتاب ہمارے نوٹس میں آئی جس کا نام برمی زبان میں "الغلابی خیالات" ہے۔ اس میں مصنف نے مذہب عالم کا مذاق اڑایا ہے اور اس کے کہنے کے مطابق یہ مضمون پر وہیہہ انگریزوں کی کتاب سے لیا گیا ہے۔ برما میں جہاں اس نے دوسرے بانیان مذہب پر حملہ نہیں کیا، آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق ایک نہایت ناپاک اور خبیثانہ حوالہ درج کیا ہے جس کا محض یہ ہے کہ نعوذ باللہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم شراب کا استعمال عام کرتے تھے اس لشر کی حالت میں ایک خنزیر نے ایک مرتبہ حملہ کیا جس کی ذہر سے بعد میں شراب اور خنزیر کے حرام ہونے کے متعلق آیات قرآنی بنائی گئیں۔  
 یہ ایک نہایت ناپاک حملہ تھا۔ خاکسار نے فوراً ایک طرف تو دوسرے مسلم اداروں کو اس کی طرف توجہ دلائی اور دوسری طرف ایک احتجاجی مراسلہ کے ذریعہ یوم سیکرٹری، الفارمیشن سیکرٹری اور سنٹرل انقلابی حکومت کے ادارہ کو خبردار کیا۔ الحمد للہ کہ اس احتجاج کا نتیجہ بہت جلد حکومت کی طرف سے عمل درآمد پر منتج ہوا۔ اور اس کتاب کی جملہ کاپیاں مختلف دکانوں سے ضبط کر لی گئیں اس طرح حکومت کے فوری اور مستحسن اقدام کی بدولت کوئی ناخوشگوار حادثہ پیش نہیں آیا اور مصنف کی ناپاک جہارت کا قلع قمع ہو گیا۔ الحمد للہ"

(سیکرٹری وکیل التبشیر)

مجلس انصار اللہ مرکزیہ کا  
گیارہواں سالانہ اجتماع

مجلس انصار اللہ مرکزیہ کا گیارہواں سالانہ اجتماع

سالانہ اجتماع امسال انشاء اللہ العزیز

مورخہ ۸-۹-۱۰ اکتوبر ۱۹۶۵ء بروز

جمعہ، ہفتہ، اتوار۔ ربوہ میں منعقد ہوگا

اجاب سے درخواست ہے کہ اس

بابرکت اجتماع میں شمولیت کا بھی سے

عزم کر لیں۔

(قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

### درخواست دعا

یہ ساری اہل کلمہ شاد و کمال ہی میں بے لحد دعا کے درمیان میں  
 کا شدید حملہ ہوا ہے۔ اگرچہ بخار پھر آ گیا ہے لیکن کمزوری ہے  
 ہے جو سخت باعث تشویش ہے۔ اجاب جماعت کی خدمت میں عاجزانہ  
 التجا ہے کہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ عزم و کھولنے فضل سے صحت کا طرد  
 عابد عطا فرمائے۔ آمین۔ (عبدالحق شاکر۔ ربوہ)

## پنج سالہ منصوبہ کے تحت کارخانے دیہات کے نزدیک لگائے جائیں گے

گورنر مغربی پاکستان ملک امیر محمد خان کی شہری تقریر

لاہور، ۱۶ جولائی۔ گورنر مغربی پاکستان ملک امیر محمد خان نے کہا ہے کہ حکومت ملک میں ایک ایسی معاشرہ تشکیل دینا چاہتی ہے جس میں انڈس اور اسیا جہاں نہ رہے جس کی بنیاد ان کے اندر انصاف اور اخوت و مساوات ہو اور جس میں ہر فرد مطمئن اور محفوظ زندگی بسر کر سکے۔

گورنر نے سرکاری محکموں اور عوام سے اپیل کی کہ وہ مدد کے شعور پر عمل درآمد کے لئے اپنی تمام تر صلاحیتیں صرف کر دیں۔ گورنر نے کہا کہ موجودہ صور حال بجٹ کے مندرجہ ذیل امور کو سامنے رکھ کر بنایا گیا تھا انہوں نے اس امر پر صحت کا اظہار کیا کہ اس پر تنقید مثبت اور تعمیری تھی۔ انہوں نے کہا کہ حکومت کو یہ اصرار نہیں ہے کہ وہ تمام فیصلے درست کرتی ہے۔ حکومت نے تجزیہ اور تنقید کی روشنی میں اپنے تمام فیصلوں پر تنقید کی ہے۔

گورنر نے کہا کہ تیسرے پنج سالہ منصوبہ کے تحت بیشتر نئے کارخانے قائم کئے جائیں گے تاکہ صنعتی اور زرعی شعبہ میں توازن اور یکجہت پیدا ہو سکے۔ انہوں نے کاشتکاروں سے اپیل کی کہ وہ زراعت کے نرسودہ طریقوں کو ترک کر کے جدید طریقے کو اختیار کریں۔ جدید طریقوں کے استعمال سے فی ایکڑ پیداوار میں کم از کم دو گنا اضافہ ہو سکتا ہے۔

## ہندوستان رن کچھ کے سبھوتے کا پابند رہیگا

پاکستان کو وزیر اعظم لال بہادر شاستری کی یقین دہانی

لاہور، ۱۶ جولائی۔ ہندوستانی وزیر اعظم لال بہادر شاستری نے پاکستان کو یقین دلایا ہے کہ وہ اور ان کی حکومت رن کچھ کے سبھوتے کے پابند رہیں گے۔ انہوں نے حال ہی میں ٹانگی کے بارے میں جو بیان دیئے تھے ان کی وضاحت کرتے ہوئے کہا ہے کہ ان سے ہر مطلب رن کچھ کے سبھوتے میں کوئی تبدیلی نہیں تھی۔

دہلی میں پاکستانی ہائی کمشنر نے مسٹر شاستری کے ان بیانات کی وضاحت چاہی تھی۔ جو انہوں نے پچھلے دنوں حیدرآباد اور ناگپور میں دیئے تھے اور جن پر پاکستان میں تشویش اور ناراضگی کا اظہار کیا گیا تھا۔ ہندوستانی وزیر اعظم نے ان بیانات کی وضاحت کرتے ہوئے بتایا کہ میں نے یہ کہا تھا کہ اگر رن کچھ میں سرحد کے تعین پر دونوں ملکوں کے وزراء کی بات چیت ناکام ہوگی تو اس صورت میں ٹریبونل ہی شہادتوں اور حقائق کی بنیاد پر فیصلہ کرے گا۔ اس کے فیصلے پر سیاسی مصلحتیں اثر انداز نہیں ہوں گی۔

یہ بات قابل ذکر ہے کہ خود ہندوستان میں آزاد سبھی میمبروں نے رن کچھ کے سبھوتے کی تفریق کو تسلیم کیا ہے اور سبھوتے میں ٹانگی کے متعلق دفعہ پندرہمے جینی کو بے معنی

## افسوسناک وفات

ربوہ، ۱۶ جولائی۔ انیس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ محکم جناب ڈاکٹر حافظ سعید صاحب آت سرگودھا کی طبیعت بگڑتی چلی گئی اور مورخہ ۱۶ جولائی ۱۹۶۵ء کو سرگودھا میں عمر ۳۵ سال و ناناہے ان کا انتقال ہو گیا۔ ان کے چار بچے سرگودھا سے ربوہ لایا گیا ہے آج مغربہ بہشتیہ میں عمل میں آئے کی اجاب جماعت دعا کی مغفرت فرمائے اور جنات الفردوس میں اپنے ناکر مقام قرب سے نوازے۔ درپاس ان کا کورس میں کی توفیق عن کارمہ ہوتے دین دنیا میں ان کا انوار ہو۔ آمین